

### 谎称中国使用火控雷达瞄准日舰机 日方又滋事抹黑中国 国防部:日散布不实言论居心叵测

新华社北京2月8日电 据国防部新闻事务局消息:日方所谓中国海军舰艇火控雷达瞄准日方舰机的说法不符合事实。

针对日本媒体报道日本防卫大臣指称中国海军舰艇用火控雷达瞄准日本自卫队舰机的报道,国防部新闻事务局表示,1月19日16时许,中国海军一艘护卫舰在东海相关海域进行例行训练,期间发现日本自卫队一架舰载直升机接近中方舰艇,中方舰载雷达保持正常观察警戒,并未使用火控雷达。1月30日9时许,中国海军舰艇在东海相关海域执行例行训练任务,期间发现日本“夕立”号驱逐舰在中方舰艇附近近距离跟踪监视,中方舰载雷达保持正常观察警戒,没有使用火控雷达。日方所谓中国海军舰艇火控雷达瞄准日方舰机的说法不符合事实。

国防部新闻事务局发布的消息说:需要指出的是,近年来,日方舰机经常对中国海军舰机长时间、近距离跟踪监视,是造成中日海空安全问题的根源,中方就此多次向日方提出了交涉。近期,日方不断散布歪曲、抹黑中国军队正常战备训练活动的不实言论,此次又在没有与中方核实事实的情况下,单方面向媒体公布虚假信息,这一动向值得大家警惕、深思。

### 中国外交部质问日方: 你们意欲何为? 我们高度警惕!

新华社北京2月8日电(记者杨依军 刘华)外交部发言人华春莹8日在回答有关提问时说,希望日本方面不要再搞小动作,回到对话解决问题的正确轨道上来。

当日例行记者会上,有记者问,据报道,日本首相安倍晋三7日在众议院预算委员会上称,日方对“火控雷达瞄准事件”感到遗憾,已向中方表示强烈抗议。8日,日本外相岸田文雄称,日方不接受中方关于火控雷达瞄准日舰机事不符合事实的说明。中方对此有何评论?

华春莹说,中方有关部门已就日方称中国海军舰艇火控雷达瞄准日方舰机事公布有关事实真相,日方的说法完全是无中生有。

华春莹表示,此次,日方蓄意散布虚假信息,抹黑中国形象,渲染“中国威胁”,制造紧张气氛,误导国际舆论。我们不禁要问,日方究竟意欲何为?不得不对方真实意图保持高度警惕。

另据报道,日本外务省常务副外相河相周夫8日下午约见程永华大使,就所谓中国海军舰艇火控雷达瞄准日方舰机事提出抗议。程永华强调,5日以来,日方突然大肆炒作所谓中国海军舰艇火控雷达瞄准日方舰机事,渲染“中国威胁”,抹黑中国形象,中方对此表示强烈不满,并且提出严正交涉。

### 青海自焚煽动者获刑13年

新华社西宁2月8日电 2月8日,青海省黄南藏族自治州中级人民法院对被告人普化故意杀人、煽动分裂国家一案公开开庭审理并当庭宣判,对普化以故意杀人罪判处有期徒刑九年,以煽动分裂国家罪判处有期徒刑五年,剥夺政治权利两年,数罪并罚,决定执行有期徒刑十三年,剥夺政治权利两年。

2012年6、7月份,被告人普化在黄南藏族自治州同仁县两次向该县僧人卓玛杰灌输“自焚者是为了藏族的自由独立献出了宝贵的生命,是藏民族的英雄”、“自焚对藏族自由独立有利”等言论,煽动、引诱、教唆卓玛杰自焚。2012年11月18日,卓玛杰携带汽油、棉花等物品入住同仁县热贡永庆宾馆,为自焚作准备,后被其表妹华某某发现劝阻而未自焚。

2012年11月,被告人普化多次借到自焚者家中慰问之机,向在场人员宣扬“藏独”思想,散布煽动性言论,并向自焚者家属赠送钱财。2012年11月12日下午,普化纠集多人在同仁县多哇乡参加非法游行,并在派出所门前带头呼喊“藏独”口号。

### 春节前后“保姆告急” 高级月嫂涨到6000元

新华社北京2月8日电 “最近请保姆太难了,要么请不到,要么请不起!”……连日来,“新华视点”记者在北京、武汉、济南等多个城市采访发现,由于家政从业人员大批返乡,春节前后诸多城市家庭“保姆告急”。

为了照顾即将生产的妻子,刚从山东济南阳光大姐服务公司请到保姆的市民朱利告诉记者,他从去年5月就开始预订保姆,找了好几家公司,才找到现在这个月嫂,每天工作8小时,月工资为3500元。

甘肃妇联巾帼家政服务中心主任李高婕介绍,最近兰州的普通月嫂工资每月3500元,高级月嫂已涨到6000元。

不少家政公司表示,今年春节期间用工价格已经上调,留在武汉的保姆,钟点工平时价格在25元至30元,春节则涨到40至50元。“现在的情况是,涨价也不一定请得到。”武汉小阿姨家政服务公司总经理李书林表示。

业内人士指出,每逢节假日“保姆告急”,反映了家政服务缺乏统一管理、行业无序发展等问题。

### 湖南高速结冰 发生4起车祸 已造成13人死亡

新华社长沙2月8日电(记者黄兴华)据湖南省公安厅交警总队发布消息,2月8日凌晨4时至5时,常(德)张(家界)高速常德境内善卷垭路段,因冻雨致桥面、路面结冰,导致发生4起道路交通事故,共造成13人死亡,4人重伤,多人轻伤。至下午1时许,事故路段恢复通行。目前,事故原因调查及善后工作正在进行。

# 1月份物价上涨明显

## CPI比上月又涨1%

新闻解读

### 肉菜价节节涨 致CPI环比涨幅创新高

据新华社北京2月8日电 国家统计局8日发布报告,1月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2%,涨幅比上月回落0.5个百分点。但从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,1月份我国物价上涨比较明显。1月份CPI环比上涨1%,是一年来月度环比涨幅的最高值。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析认为,1月份蔬菜和肉类价格的上涨突出。当月CPI同比涨幅比上月回落主要是对比较基数差异造成的,去年春节在1月份价格上涨较多。

从同比数据看,1月份全国食品价格同比上涨2.9%,烟酒及用品价格上涨1.4%,衣着价格上涨2.5%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.5%,医疗保健和个人用品价格上涨1.8%,交通和通信价格下降0.3%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.5%,居住价格上涨2.9%(住房租金价格上涨3.1%)。从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,1月份我国CPI环比上涨1.0%。特别是食品价格环比上涨2.8%,其中鲜菜价格上涨12.7%,猪肉价格上涨5.2%,水产品

和鲜果价格分别上涨3.5%和4.3%。春节临近,加之天气寒冷,对于百姓而言,更多感受到的是肉价、菜价的上涨。而CPI同比涨幅却出现了走低,这是为什么?根据国家统计局高级统计师余秋梅的解释,1月份蔬菜和肉类价格的上涨突出,使得当月CPI环比涨幅创下新高。而CPI同比涨幅比上月回落的主要原因是基数差异,去年春节在1月份价格上涨较多,使得今年1月份CPI同比数据的对比较基数较高。

从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,1月份我国物价上涨比较明显。1月份CPI环比上涨1%,是一年来月度环比涨幅的最高值。

“在1月份1%的CPI环比涨幅中,食品价格上涨的影响超过90%。其中,蔬菜和肉类价格的上涨尤其突出。”余秋梅说,1月份CPI环比涨幅中,蔬菜和肉类价格上涨的影响占了六成。

至于CPI同比涨幅,其实更容易受到不同对比较基数的影响,有时甚至会与环比数据的走向相反。

余秋梅指出,1月份CPI同比涨幅比上月回落0.5个百分点,主要是对比较基数差异造成的。2012年12月份的对比基期是2011年12月份,今年1月份的对比基期为2012年1月份,而2012年1月份是春节所在月份,当月价格上涨较多,环比涨幅为1.5%,为近年来少有的环比较大涨幅。今年1月份的对比基期价格明显要高于去年12月份对比基期的价格,因而同比涨幅回落。



### 龙年股市 收官飘红

2月8日,一位股民在沈阳一证券中心查看股票行情后开心地笑了。当日,沪深两市震荡走高,龙年最后一个交易日两市飘红收官。截至收盘,沪指报2432.40点,上涨13.87点,涨幅0.57%;深成指报9989.09点,上涨84.32点,涨幅0.85%。

新华社发



### 上海雨雪 长途停开

2月8日,旅客在上海长途客运站总站内等候线路开通。当日,受雨雪天气影响,上海长途客运站和上海长途客运南站共停开1600余条长途客运班次。截止至下午5时,随着天气好转,部分客运班线已经恢复。

新华社发

### 浙江冰雪挡道 40条高速难行

据新华社杭州2月8日电(记者方列)记者从浙江高速交警部门了解到,受北方强冷空气影响,浙江、浙中、浙西等地区普降雨雪或大雪,气温骤降,并伴随着冰冻,浙江省内40条(段)高速公路8日被迫关闭或者限制通行,给春运造成严重影响。

记者了解到,从7日夜间开始,G56杭徽高速因路面结冰,全线封闭。同时结冰的路段还有G15杭州湾跨海大桥。

随着雨雪的范围扩大,被关闭道路逐渐增多,到8日8时50分,记者从浙江高速公路交通警察总队官方网站路况信息栏中查询发现,浙江境内有40条或者段高速公路因冰雪关闭或者限制通行。



### 风雪回家路

2月8日,两名旅客在武汉火车站准备进站上车。当日,武汉迎来强降雪,旅客们顶着风雪,步履匆匆,踏上回家的旅途。新华社发

### 春到南国玉兰俏



2月8日,广西柳州市龙潭公园的玉兰花竞相开放,争奇斗艳,吸引不少游客前往观赏。新华社发

### 督促奥运会场馆建设不利 普京众目睽睽下 嘲弄奥委会高官

据新华社电 俄罗斯总统普京7日解除俄罗斯奥林匹克委员会副主席比拉洛夫的职务,缘由是督促奥运会场馆建设不利。

前一天,普京前往2014年奥林匹克冬季运动会举办城市黑海海滨度假胜地索契视察,在跳台滑雪场听到建设成本增加、施工进度滞后,随即发怒。

比拉洛夫现年42岁,分管场馆建设。普京面无表情,语调讽刺,在多部电视摄像机前嘲弄比拉洛夫。

“奥委会副主席延误进度,这怎么可能发生?”普京结束视察后说,“干得不错,你干得真的不错!”比拉洛夫蜷缩在后面,表情尴尬。

比拉洛夫去职恰逢俄罗斯7日正式启动冬奥会开幕倒计时。

俄罗斯副总理科扎克说,除了奥委会职务,比拉洛夫恐怕难保另一项国有企业职务:北高加索旅游开发公司董事会成员。

索契冬奥会当前耗资预计500亿美元,超出最初预算5倍,成为历来成本最高的一届冬奥会。普京6日警告官员们控制成本:“重要的是没有人偷走任何东西,这样成本就不会有无法解释的增加。”

### 一旦朝鲜核试验 日打算单独制裁

据新华社东京2月8日电(记者郭一娜)日本内阁官房长官菅义伟8日在东京表示,如果朝鲜进行核试验,日本政府将考虑对朝鲜采取一些单独制裁措施。

菅义伟在当天的例行记者会上说,如果朝鲜进行第三次核试验,将导致联合国安理会通过新的对朝制裁决议。此外,“日本考虑尽可能采取单独制裁措施”。

### 所罗门发生7.1级余震

新华社悉尼2月8日电 据美国地质勘探局报告,南太平洋岛国所罗门群岛附近海域8日发生7.1级地震,目前尚无有关此次地震造成人员伤亡和财产损失的报告。位于美国夏威夷的太平洋海啸预警中心没有发布海啸预警。

格林尼治时间6日1时12分(北京时间6日9时12分),圣克鲁斯群岛附近海域发生8.0级地震,震源深度不到6公里,地震随后引发海啸。此后,所罗门群岛附近海域余震不断,此次7.1级地震是迄今最大的一次余震。

### 英国免费医疗 陷“夺命”丑闻

#### 过分“节约”致病人无医可治

据新华社伦敦2月7日电 英国政府日前公布一份调查报告显示,斯塔福德郡医院2005年至2009年存在严重玩忽职守行为,许多病人因得不到应有治疗而使病情加重甚至死亡。英国首相卡梅伦在报告公布后向遭遇不幸的病人及家属致歉,并将采取切实行动弥补医疗体系漏洞。

创立于1948年的英国国家医疗服务系统是当时颇具“开拓性”的全民免费医疗服务系统。半年前的伦敦奥运会开幕式上,国家医疗服务系统还作为英国人重点展示的“国家骄傲”为人瞩目。这一医疗体系如今被几缕败絮推到了风口浪尖。

2010年专门设立的调查小组对900多名患者及家属进行了问询,并于6日作出结论,位于英国中西部的斯塔福德郡医院及其主管部门“斯塔福德郡医疗服务系统信托基金会”将削减开支,降低成本作为其业绩目标,致使许多病重得不到最基本的医疗救治。

这份报告说,该医院卫生条件“十分糟糕”,病人家属需自行清理医疗垃圾甚至打扫厕所,病人最基本的要求也常被忽视,一些不能自理的病人有时一个多月都没人帮助擦洗身体,医院还为节约成本经常要求病人提前出院。

尽管全球先行的英国免费医疗体系被一些当地媒体认为到了“穷途末路”阶段,但仍有不少人对这一系统的未来有信心。英国《卫报》7日发表评论说,那些一贯反对这一体系的人会出现宣布它的“破产”,但事实是民调显示仍有九成以上的病人认为他们受到的医疗服务“好”或“非常好”,这次揭露的丑闻会给国家医疗服务系统的改革指明方向,而不是扼杀它。